



СРАЖНЫХ МЕРИДИАНОВ

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). Фахруддин Али Ахмед избран президентом Республики Индия. Согласно результатам выборов, состоявшихся 17 августа, он получил 57,45 процента голосов, кандидат от правящей партии Индийский национальный конгресс (ИНК) проиграл с 40,21 процента участвовавших в голосовании членов коллегий выборщиков, состоящей из депутатов центрального парламента и законодательных союзов штатов.

Кандидат от оппозиции, представитель партии Т. К. Чоудхари получил поражение. Как здесь объявлено, Ф. А. Ахмед официально вступил в должность 24 августа. Фахруддин Али Ахмед виднейший политический и государственный деятель страны, ставший пятым президентом независимой Индии, родился 13 мая 1905 года в Дели. По образованию юрист.

В 1931 году Ф. А. Ахмед вступил в партию ИНК, возглавлявшую борьбу за независимость Индии. Он участвовал в национально-освободительном движении 1942 года. Ф. А. Ахмед неоднократно подвергался тюремному заключению английскими колониальными властями.

С 1966 года он занимал различные посты в центральном правительстве республики. С 1970 года возглавлял одно из важнейших министерств — продовольствия и сельского хозяйства.

Ф. А. Ахмед был в виста, сказался за дальнейшее развитие и улучшение отношений дружбы и сотрудничества между индийскими и другими странами социалистическими странами.

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Главной заботой и первоочередной задачей партии и правительства Болгарии является непрерывное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа. Благодаря целенаправленной и последовательной деятельности в этом направлении за последние три десятилетия достигнуты значительные успехи. Широкой и прочной основой постоянного повышения жизненного и культурного уровня народа является ускоренное экономическое развитие страны при общественной собственности на средства производства.

За последние три десятилетия в экономике Болгарии произошли коренные структурные изменения. До победы социалистической революции в 1944 году болгарское сельское хозяйство производило 65 процентов национального дохода, а промышленность — 45 процентов. ныне промышленность производит более половины национального дохода страны. В 1973 году объем промышленной продукции увеличился в 47 раз по сравнению с довоенным уровнем. В результате возросшего экономического потенциала страны национальный доход за тот же период увеличился в 7 раз.

Важным фактором повышения жизненного уровня народа являются общественные фонды, которые государство выделяет на социальное обеспечение населения. Значительную часть этих фондов составляют расходы государства на воспитание подрастающего поколения — выплата денежных пособий семьям с детьми, единовременных пособий по родам и др. Государство берет на себя значительную часть расходов по содержанию детей в детских садах и яслях, интернатах, домах отдыха и лагерях, по содержанию школьных и студетических столовых. Сегодня сеть детских садов охватывает около 70 процентов детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Значительные расходы государства на развитие образования. В 1972 году общественные фонды выделены на развитие образования в 7 с лишним раз больше средств, чем в 1952 году. Сегодня по числу студентов на 40.000 человек населения Болгария занимает одно из первых мест в Европе. С 1973 года учащиеся начальных школ обеспечиваются бесплатными учебниками. Повсюду в стране созданы условия для массовых занятий спортом.

Забота о здоровье человека является постоянным делом государственной политики Болгарии. Каждый год выделяется значительные средства на расширение сети медицинских учреждений и улучшение медицинского обслуживания. Свыше 17.000 квалифицированных врачей-специалистов оказывают населению бесплатную медицинскую помощь. В 1973 году один врач обслуживал 480 человек. По этому показателю Болгария занимает одно из первых мест в мире.

Самая большая часть общественных фондов потребления выделяется на пенсии. Сегодня Болгария является страной с наиболее развитым пенсионным законодательством. При населении 8,6 миллиона человек в Болгарии выдвигается 1.730.000 пенсий, т. е. на каждого пятого гражданина страны получают пенсию. Болгария первой в мире вводит государственные пенсии по старости и по инвалидности членам сельскохозяйственных кооперативов. В 1973 году были увеличены размеры пенсий крестьян-кооператорам старше 70 лет и инвалидам.

Жизненный уровень трудящихся растет и от уровня бытовых услуг. Совершенствование системы общественного обслуживания осуществляется на основе программы развития и благоустройства населенных пунктов. Среднегодовой рост бытовых услуг составляет 43 процентов — выше, чем в любой другой отрасли экономики.

В декабре 1972 года Болгария приняла комплексную программу повышения жизненного уровня народа. Согласно этой программе создаются условия, благоприятствующие радикальному повышению материального и культурного уровня народа на научной основе, комплексному удовлетворению потребностей населения с учетом его настоящих и возможных потребностей в будущем. Во исполнение этой программы в стране были проведены важные мероприятия. Были увеличены заработные платы рядовых рабочих и служащих, размеры пенсий и т. д.

Благодаря всеотраженной заботе о человеке средний возраст населения страны превышает 70 лет. По этому показателю Болгария занимает одно из первых мест в мире.

Агентство «СОФИЯ—ПРЕСС».

Токио сегодня

Сегодняшний Токио — столица Японии — представляет собой яркое сочетание старого и нового. В архитектуре преобладают традиционные образцы и стили, в то время как последние годы в Токио построено несколько небоскребов в 40, 47, 52 этажа. И все-таки эти «рекордсмены» мало что меняют в облике японской столицы, которая продолжает оставаться «двухэтажным» городом.

Н. РОКФЕЛЛЕР — ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Дж. Форд объявил 20 августа о назначении на пост вице-президента США бывшего губернатора штата Нью-Йорк Н. Рокфеллера.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ Г. КИССИНДЖЕРА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Государственный секретарь США Генри Киссинджер сделал пресс-конференцию для прессы. Он заявил, что Соединенные Штаты не стремятся к началу переговоров с Китаем, пока не будет достигнут прогресс в переговорах с КНР.

НАВОДНЕНИЯ В СТРАНАХ АЗИИ

ДАКА. Премьер-министр Народной Республики Бангладеш Муджibur Рахман, выступая по радио, назвал нынешние наводнения в Бангладеш национальной трагедией. Правительство республики, сказал он, предпринимает все возможные меры с тем, чтобы обеспечить участие бедствующего населения.



НА СНИМКАХ: справа — высотных зданий в центре Токио, обычно они не имеют в себе административных учреждений, слева — в жилых кварталах Токио преобладают двухэтажные дома.

в тате наводнения в воющей Бирме без крова осталось от одного миллиона человек.

Киссинджер заявил, что Соединенные Штаты не стремятся к началу переговоров с Китаем, пока не будет достигнут прогресс в переговорах с КНР.

ПИСЬМА

ДРУЖБА — ЭТО ЗНАМЯ МОЛОДЕЖИ

Солидарность всегда неотъемлемая ее привлекательность. Наши первые азиатские комсомольцы Леонид Таушканов, Иван Толстой, их товарищи — грамотные дети пастухов и охотников — очень разбавили в житейских тонкостях, но прекрасно усвоили светлые коммунистические идеалы братства и дружбы народов и потому смогли сделать правильный выбор. Ленинское учение о сплоченном сообществе людей труда позавого первых комсомольцев области в ряды членовских разведчиков, а после гражданской войны повело на курсы ликбеза, в рабфак, в лучшие учебные заведения страны.

С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»

Закончилась работа по подготовке технической базы Тюменского хлебного пункта. Бригада слесарей под руководством мастера П. М. Смажина высококачественно подготовила фундаментально-механическую часть.

РАЦПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗАБЫТЫ...

У нас на Алейском мелькомбинате много ручного труда. Можно немало выработать хороших, облегчающих его методов. Но отношение к этому наших товарищей, ответственных за рационализацию, оставляет желать лучшего.

ДРУГ И СОВЕТЧИК ХЛЕБОРОВОВ

Работники киносети Родиного района придают важное значение техническим и научно-популярным фильмам. Эти фильмы стали ценным источником информации и распространения сельскохозяйственных знаний и используются на конференции, курсы подготовки кадров, в школах передового опыта и районном университете экономических знаний.

Е. МУЛТУЕВА, директор Горно-Алтайского книжного издательства, член ВЛКСМ с 1939 года.

А. КОЖЕВНИКОВ, слесарь Алейского мелькомбината.

ОН ЖИЛ НА АЛТАЕ

Этот волнующий документ — вкладка в солдатский медальон — прислан нам из Новгорода. Комсомолец Новгородского химического комбината, члены военно-патриотического отряда «Сокол», нашли его рядом с останками советского воина в местах жестоких боев с фашистами в 1942 году.

М. ДЛУГОВСКОЯ, г. Бийск, ул. Ленина, 254, кв. 15.

Ю. РОМАНЦОВ, корреспондент ТАСС.

ПРОТОКОЛ О ТУРИСТСКОМ ОБМЕНЕ

КАИР. (ТАСС). Всесоюзное акционерное общество «Интурист» и египетская туристическая компания «Миср Тревел» подписали протокол о туристическом обмене между двумя странами на 1975 год.

«Нефтяная история» ведет начало с 1957 года, когда на полуострове Кеней геологи обнаружили залежи нефти. Нефть вначале была предназначена на экспорт, но в 1968 году в районе Пруджу-Бей было найдено перспективное месторождение. Специалисты установили, что, используя современную технику, здесь можно добывать ежедневно по 320 миллионов литров нефти в течение по меньшей мере четверти века.

